

Til Landsstyret  
Kopi Sentralstyret, MDGs sentralstyre  
Dato 10. november 2020  
Fra Rauand Ismail, referent

# REFERAT FRA GULS-4-20

Møtedato: 7.- 8. november 2020

Møtested: Zoom

Møtetid: Lørdag 7. november kl. 09:00-17:45 og søndag 8. november kl. 09:00-13:30

## Til stede:

### Møteledelse:

Anna Kvam (Lørdag)	Ordstyrer	Gjest
Rauand Ismail	Referent/Sentralstyremedlem	Observatør

### Fylkesrepresentanter:

Nora Erland	Agder	Delegat
Bård Johan Hausberg	Agder	Delegat
Ane Hoff	Møre og Romsdal	Delegat
Steinar Ørstenvik	Møre og Romsdal	Delegat
Frida Gregersen (Lørdag)	Nordland (Ikke til stede under votering)	Delegat
Helena Hertzberg Bugge	Oslo	Delegat
Eirik Myrvold	Oslo	Delegat
Hedda Smidesang	Oslo	Observatør
Ella Kvam	Rogaland	Delegat
Peter Struthers	Rogaland	Delegat
Victoria Sundt Garder	Troms og Finnmark	Delegat
Emily Mercer	Troms og Finnmark	Delegat
Emil Vögele	Troms og Finnmark	Observatør
Ola Vollan	Trøndelag	Delegat
Seide Dahlblom	Trøndelag	Delegat
Simon Hotvedt	Vestfold og Telemark	Delegat
Christian Haugnes	Vestfold og Telemark	Delegat
Henrik Johan Gjernes	Vestfold og Telemark	Observatør
Jenny Riise	Vestland	Delegat
Elisabeth Nilsen	Vestland	Delegat
Vincent Kleis (Lørdag)	Vestland	Observatør
Cathinka Bergem	Viken	Delegat
Even Jacobsen	Viken	Delegat
Anna Louise Larsen	Viken	Observatør

### Sentralstyret:

Hulda Holtvedt	Talsperson	Delegat
Teodor Nordenstrøm Bruu	Talsperson	Delegat
Miriam Langmoen	Generalsekretær	Observatør

Nora Jungeilges Heyerdahl	Internasjonal kontakt	Observatør
Ulrikke Torgersen	Sentralstyremedlem	Observatør
Christine Evjen	Sentralstyremedlem	Observatør
Elisabeth Garlie Udjus	Sentralstyremedlem	Observatør
Jørgen Abel Bjørvik Paulsen	Sentralstyremedlem	Observatør
Tobias Oftedal Stokkeland	Sentralstyremedlem	Observatør
Christoffer Tallerås	Sentralstyremedlem	Observatør
Rauand Ismail	Referent/Sentralstyremedlem	Observatør

#### Andre:

Andreas Moksnes (sak 27)	Det politiske utvalget for klima og natur	Gjest
Jon Hoel	Kontrollkomiteén	Observatør

#### Frafalt:

Imre Øverland Sannes	Nordland	Observatør
Marie Tjelta	Rogaland	Delegat
Sirianna Stormo Pettersen	Nordland	Delegat
	Innlandet	Delegat
	Innlandet	Delegat

Sakenes plass i referatet følger rekkefølgen de ble diskutert i. Skillet mellom lørdag og søndag er altså for å vise hvilke dager de forskjellige sakene ble diskutert. Alle voteringer foregikk på søndag 8. November.

## **Saksliste**

*Møtet åpnes av generalsekretær Miriam Langmoen lørdag 7. november kl. 09:00 på Zoom.*

### **01 Valg av ordstyrer og referent**

Anna Kvam og Elisabeth Udjus velges til ordstyrer henholdsvis lørdag og søndag. Rauand Ismail velges til referent.

### **02 Godkjenning av innkalling**

Innkallingen godkjennes.

Merknad til innkallingen:

Andreinnkalling kom for sent.

### **03 Godkjenning av møteregler**

Møteregele godkjennes.

### **04 Godkjenning av dagsorden**

Dagsorden godkjennes.

### **05 Valg av redaksjonskomité**

Christoffer Tallerås velges til leder av redaksjonskomiteen. Jørgen Paulsen og Miriam Langmoen velges til medlemmer av redaksjonskomiteen.

### **06 Sentralstyrets beretning**

Talsperson Hulda Holtvedt orienterer.

## **07 Økonomisk beretning**

Generalsekretær Miriam Langmoen orienterer.

## **08 Internasjonal kontakts beretning**

Internasjonal kontakt Nora Jungeilges Heyerdahl orienterer.

## **09 Kontrollkomiteens beretning**

Medlem av kontrollkomiteen Kristin Knutsen orienterer.

## **10 Fylkenes runde**

Fylkene orienterer.

## **11 Beretningsdebatt**

*Debatt*

## **23 Politisk uttalelse: Verneplikten i 2020**

Eirik Toressønn Myrvold, leder av det politiske utvalget for fred, forsvar og migrasjon, innleder.

*Debatt*

*Forslag til vedtak (vedtak i rosa)*

### **F1: Innstilling**

Den politiske uttalelsen «Verneplikten i 2020» vedtas slik den foreligger.

### **F2: Signert Helena Bugge, Oslo (stryke kulepunkt 9, side 57)**

Stryke punktet: "Forsvare retten til å få fritak fra førstegangstjenesten av samvittighetsgrunner og/eller psykiske og fysiske helseproblemer."

*Voteringsorden*

F2

F1

*Votering*

*Antall stemmeberettigede: 20*

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F1	Vedtatt	20	0	0
F2	Falt	3	17	0

## **14 Valgkampstrategi 2020 (B-sak)**

## **15 Arbeidsplan 2021**

Talsperson Hulda Holtvedt innleder.

## Debatt

### Forslag til vedtak (vedtak i rosa)

#### F1: Innstilling

Arbeidsplanen for 2021 innstilles til landsmøtet slik den foreligger.

#### F3: Signert Elisabeth Nilsen, Vestland (endring av punkt 5 og 6, side 25-16)

Flytte punkt 6. Medlemspleie over punkt 5. Landsmøte i Miljøpartiet De Grønne.

#### F4: Signert Elisabeth Nilsen, Vestland (Punkt 9. Politikkutvikling, side 26)

Endre "Natur" til "Naturmangfold"

#### F5a og F5b: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Endring punkt 9, side 26)

a. Endre politisk utvalg for antirasisme til politisk utvalg for likestilling, mangfold og antirasisme

b. Slå sammen utvalgene klima og energi, bioteknologi og natur, dyrevelferd og landbruk til to utvalg «Klima, natur og energi» og «Dyrevelferd, landbruk og bioteknologi».

#### F6: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Tillegg punkt 13, side 26)

Legge til: Grønn ungdom skal sette ned et utvalg med ansvar for å sikre at organisasjonen utøver antirasisme i hele sitt virke.

#### F7: Signert Miriam Langmoen, generalsekretær (Tilleggsforslag, kulepunktene)

Legge til følgende setning: I tillegg skal organisasjonen i løpet av året utarbeide helhetlig politikk om ytringsfrihet.

#### F8: Signert Victoria Garder, Troms og Finnmark (Endringsforslag, kulepunktene)

Bytte plass på punkt nr. 7 og 8 slik at fylkes- og lokallag står på 7. plass og verving på 8. plass.

#### F9: Signert Even Jacobsen, Viken (Tilleggsforslag, brødteksten)

Legge til et avsnitt om vinterleir: 10. Vinterleir

Mål: Grønn Ungdom skal arrangere en vinterleir i løpet av vinterferien, og leiren skal være en trygg, sosial, morsom, lærerik og inspirerende møteplass for grønne ungdommer fra hele landet.

#### F10: Tobias Oftedal Stokkeland, Sentralstyret (Tillegg, kulepunktene)

Legge til nytt punkt: 10. Grønn Ungdom skal utarbeide en strategi for hvordan vi kan øke mangfoldet i organisasjonen

#### F11: Miriam Langmoen, generalsekretær (Tillegg, kulepunktene) foreslått trukket

Legge til: «I løpet av året skal Grønn Ungdom utarbeide en strategi for å verve, engasjere og beholde gutter i organisasjonen.» under 6. Medlemspleie.

## Voteringsorden

F3

F4

F5a

F5b

F6  
F7  
F8  
F9  
F10  
F11 — (foreslått trukket)  
F1

#### Votering

Antall stemmeberettigede: 20

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F1	Vedtatt	20	0	0
F3	Falt	7	13	0
F4	Falt	8	12	0
F5a	Vedtatt	15	4	1
F5b	Vedtatt	16	4	0
F6	Vedtatt	12	8	0
F7	Vedtatt	18	2	0
F8	Falt	9	11	0
F9	Falt	4	16	0
F10	Vedtatt	15	5	0
F11	Foreslått trukket	-	-	-

## 18 Verve- og medlemspleie

Sentralstyremedlem Ulrikke Torgersen innleder.

#### Debatt

#### Forslag til vedtak (vedtak i rosa)

##### F1: Innstilling

Strategien for verving og medlemspleie vedtas slik den foreligger.

##### F2: Signert Steinar Ørstenvik, Møre og Romsdal (Tillegg, kulepunktene)

Nytt kulepunkt: "12. Grønn Ungdoms materiell skal også være appellerende til personasen Gutta-Gaute, ettersom denne personasen påvirkes mer av materiell. Noe av materialet bør spesifikt designes for å kunne oppleves mindre søtt og/eller feminint, og heller vektlegge maskuline trekk."

#### Voteringsorden

F2  
F1

#### Votering

Antall stemmeberettigede: 20

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F1	Vedtatt	20	0	0
F2	Falt (etter 1x stemmelikhet og et innlegg for og imot)	5	15	0

## 16 Budsjett 2021

Generalsekretær Miriam Langmoen innleder.

#### **Debatt**

*Rauand Ismail, Christine Evjen, Elisabeth Udjus, Ulrikke Torgersen, Tobias Stokkeland og Peter Struthers forlater møtet under debatten om bemanning valgkamp.*

#### **Forslag til vedtak (vedtak i rosa)**

##### **F1: Innstilling**

Budsjett innstilles til landsmøtet slik det foreligger.

##### **F2: Signert Elisabeth Nilsen, Vestland (Endring, brødteksten)**

Endring under posten «3.2 Ekstra bemanning valgkamp», redusere ekstra bemanning valgkamp med 95 000.

##### **F3: Signert Elisabeth Nilsen, Vestland (Endring, brødteksten)**

Endre prosentandel under 1.8 Overføring fra lokallag, fra «70%» til «65%» av stemmestøtten.

##### **F4: Signert Even Jacobsen, Viken (Til sakens gang på møtet)**

Landsstyret innstiller ikke på et budsjett på dette landsstyremøte, men ber sentralt komme tilbake med et nytt budsjett som LS kan innstille på over mail, hvor det blir lagt til grunn at 60% av fylkeslagene sin stemmestøtte betales til GU nasjonalt.

##### **F5: Signert Helena Bugge, Oslo. (Til sakens gang på møtet)**

Landsstyret innstiller ikke på et budsjett på dette landsstyremøtet, men ber sentralt komme tilbake med et nytt budsjettforslag som LS kan innstille på over mail, hvor det blir lagt til grunn at 50% av fylkeslagene sin stemmestøtte betales til GU nasjonalt.

##### **F6: Signert Helena Bugge, Oslo (Endring, kulepunktene)**

Flytte fra 3.3 til 3.4: Flytte 100 000 kr fra posten "materiell" til "markedsføring (luft).

##### **F7: Signert Helena Bugge, Oslo (Endring, brødteksten)**

Stemmestøtten fylkene gir reduseres til 50% og reise og materiell skal derfor i større grad dekkes av fylkeslagene. Vi ber om at det redaksjonelt gjøres en endring med de nøyaktige tallene.

#### **Voteringsorden**

Voteringer der noen er inhabile og må forlate møtet:

F2

F6

Om fylkeslags overføring av stemmestøtte til sentralt

F3 mot F7

(F3/F7) mot F5

(F3/F7/F5) mot F4

(F3/F7/F5/F4)!

F1

#### **Votering**

Antall stemmeberettigede: 20

	Resultat	For	Mot	Avholdende	Inhabile
F1	Vedtatt	20	0	0	0
F2	Falt	0	19	0	1
F3	Vedtatt	12	8	0	0
F4	Falt mot F3	4	16	0	0
F5	Falt mot F3	3	17	0	0
F6	Vedtatt (etter 1x Stemmelikhet)	12	8	0	0
F7	Falt mot F3	4	16	0	0
F8	Falt	?	?	?	?

## 24 **Borgerlønn**

Ola Vollan ved politisk utvalg for helse, velferd og likestilling innleder.

### Debatt

#### Forslag til vedtak (vedtak i rosa)

##### **F1: Innstilling**

Den politiske uttalingen vedtas slik den foreligger

##### **F2: Innstilling**

Den politiske uttalingen innstilles til Grøn Ungdoms landsmøte slik den foreligger

##### **F3: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Endring, tittelen)**

Endre tittelen fra: «Gi oss meir kunnskap om borgarløn og nye løysingar for velferdsutbetalingar» til: «Vi treng meir kunnskap om borgarløn».

##### **F4: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Tillegg, kulepunktene)**

Nytt kulepunkt: «Bestille ein grundig kostnadsanalyse som drøftar korleis skattenivået må endrast i praksis, og konsekvensane av det».

### Voteringsorden

F4  
F3  
F2  
F1

### Votering

Antall stemmeberettigede: 20

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F1	Vedtatt	20	0	0
F2	Falt	9	11	0
F3	Vedtatt	19	1	0
F4	Falt	20	0	0

## 25 **Politisk uttalelse: Antirasistisk plattform**

Miriam Langmoen, generalsekretær innleder.

### Debatt

### **Forslag til vedtak (vedtak i rosa)**

#### **F1: Innstilling**

Den antirasistiske plattformen innstilles til Grønn Ungdoms landsmøte, etter votering over alternativene.

#### **F2: Signert Elisabeth Nilsen, Vestland (Tillegg, kulepunktene)**

Under Antisemittisme, ALTERNATIV 1, Legge til "som en hatytring" slik at setningen blir: "Forby Holocaust-benektelse som en hatytring"

#### **Alternativ 1: Innstilling**

Forby Holocaust-benektelse som hatytring

#### **Alternativ 2: Innstilling**

Ikke si noe om Holocaust-benektelse

#### **F3: Signert Elisabeth Nilsen, Vestland (Tillegg, kulepunktene)**

Legge til følgende nye kulepunkt under «Antisemittisme»: «Styrke undervisningen om holocaust i voksenopplæringen»

#### **F4: Signert Hedda Smidesang, Oslo (Endring, kulepunkt 9)**

Endre fra: "Bruk av ordet «same» som skjellsord i norsk skole skal alltid føre til en sterk formell sanksjon" til: "...føre til sterke formelle tiltak".

#### **F5: Signert Hedda Smidesang, Oslo (Endring, kulepunkt 5)**

Endre fra: Slå svært hardt ned på antisemittiske ytringer og skjellsord. Bruk av «jøde» som skjellsord i norsk skole skal alltid medføre en sterk formell sanksjon. til: "...sterke formelle tiltak".

#### **F6: Signert Hedda Smidesang, Oslo (Endring, avsnitt 3)**

Legge til den understrekede teksten: Regulere teknologiselskaper som YouTube, Facebook og Google for å sikre at antisemittiske og rasistiske ytringer og konspirasjonsteorier ikke spres gjennom selskapets algoritmer.

#### **F7: Signert Hedda Smidesang, Oslo (Endring, kulepunkt 7)**

Legge til «på barneskolen», så punktet blir: Gi grunnleggende innføring i samisk på barneskolen som del av norskundervisningen for alle skolebarn.

#### **F8: Signert Cathinka, Anna Louise, Even, Viken (Tilleggsforslag, brødteksten)**

Legge til "religion", så teksten blir: «...på grunn av sin rase, etnisitet, hudfarge, nasjonalitet, religion eller kulturelle bakgrunn»

#### **F9: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Endringsforslag, kulepunkt 2)**

Endre fra: Gjøre det mulig å få kvittering hver gang man blir stoppet av politiet og tollvesenet til: Gjøre det obligatorisk å få kvittering hver gang ...

#### **F10: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Antirasisme i boligmarkedet, Nytt kulepunkt)**

Bruke boligpolitikken i de større byene i Norge til å fremme mangfold og kontaktflater mellom ulike grupper, og å bekjempe segregering

**F11: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Kulepunktene) (foreslått trukket av forslagsstiller)**

Nytt punkt: Ulovliggjøre bruk av etniske stereotypier i reklame og markedsføring

**F12: Signert Cathinka, Anna Louise, Even, Viken (Tillegg, Nytt kulepunkt)**

Legge til nytt punkt: Tilby samisk i fremmedspråkundervisningen til alle, for å bidra til å styrke samisk språk og kultur.

**F13: Signert Cathinka, Anna Louise, Even, Viken (Tilleggsforslag kulepunkt 6) (foreslått trukket av forslagsstiller)**

Legge til "I tillegg jobbe aktivt mot Den nordiske motstandsbevegelsen"

**F14: Signert Ella Kvam, Rogaland (Tilleggsforslag, nytt kulepunkt)**

Legge til kulepunkt under "Arbeid mot hatytringer og rasistisk og nazistisk radikaliserings", andre avsnitt som lyder som følger: Fremme av bevisstgjøring og kunnskap om store hendelser i historien forbundet med rasisme, som 22. juli og Holocaust, skal ligge dypere i pensum for norsk grunnskole og videregående.

**F15: Signert Nora Erland, Agder (Strykingsforslag)**

Stryke kulepunkt 1, side 85: Grønn Ungdom vil utrede mulighetene for å anonymisere boligmarkedet, for eksempel slik at utleiende kun får se en mulig leietakers betalingshistorikk og snakke med leietakers referanser, men ikke får vite leietakers identitet før utleier har bestemt seg for å leie ut eller ikke.

**F16: Signert Helena Bugge, Oslo (Tillegg, kulepunktene)**

Legge til kulepunktet: Sikre politiet ytterligere ressurser til å takle hatkriminalitet og jobbe for at politiet i flere fylker og kommuner skal ha en hatkriminalgruppe.

**F17: Signert Helena Bugge, Oslo (Tillegg, kulepunktene)**

Legge til nytt kulepunkt: "Kartlegge årsaker til og omfanget av diskriminerende holdninger og rasisme"

**F18: Signert Helena Bugge, Oslo (Tillegg, kulepunktene)**

Legge til setningen: "Kjønnsdiskriminering skal inkluderes som en av typene diskriminering som dekkes av paragrafen." Under kulepunkt 3 under saken "Arbeid mot hatefulle ytringer og rasistisk og nazistisk radikaliserings" så punktet lyder: "Tydeliggjøre hva som er ytringsfrihet og hva som dekkes som rasisme og diskriminering av paragraf 185 i straffeloven, kjent som rasismeparagrafen, så det er lettere å rettsforfølge hatefulle ytringer. Kjønnsdiskriminering skal inkluderes som en av typene diskriminering som dekkes av paragrafen."

**F19: signert Simon Capsomun Hotvedt, Vestfold og Telemark (Strykning, kulepunkt 1)**

Stryke dette kulepunktet: Tydeliggjøre i lovverket at å offentlig vise fram et hakekors/swastika utgjør en hatefull ytring og en trussel.

**F20: Signert Steinar Ørstenvik, Møre og Romsdal (strykning kulepunktene) (foreslått trukket)**

Stryke dette kulepunktet: Opprette et nasjonalt minnesmerke over porajmos (nazistenes folkemord mot romfolk).

**F21: Signert Even Jacobsen, Viken (Endring, kulepunktene under Antisemittisme og rettigheter for norske jøder)**

Legge til kulepunkt: Alltid motarbeide og protestere mot holocaust-benektelse.

**F22: Signert Steinar Ørstenvik, Møre & Romsdal (Endring, kulepunktene)**

Gjøre forslagene om obligatorisk synagogebesøk og moskébesøk religionsnøytrale.

**F23: Signert Ane Halsebakke Hoff, Møre og Romsdal (Strykning, kulepunkt 3)**

Stryke dette kulepunktet: Videreføre det offentlige arbeidet mot radikaliserings

**F24: Signert Even Jacobsen, Viken (Endring, kulepunkt 7 under arbeid mot hatefulle ytringer og rasistisk og nazistisk radikaliserings)**

Alltid motarbeide og protestere mot Den Nordiske Motstandsbevegelse, og organisasjonens holdninger og meninger.

**F25: Signert Miriam Langmoen, generalsekretær (Tillegg, kulepunktene)**

Nytt kulepunkt: «Endre markedsføringslovens §2 annet ledd, slik at det gjøres ulovlig å spille på rasistiske stereotyper i markedsføring. Markedsføring skal ikke være i strid med likeverdet mellom mennesker av ulik etnisitet eller gi inntrykk av en støtende eller nedsettende vurdering av etniske minoritetsgrupper».

**F26: Signert Ane Halsebakke Hoff, Møre og Romsdal (Endring, kulepunkt 7)**

Endre fra: Gi grunnleggende innføring i samisk (på barneskolen) som del av norskundervisningen for alle skolebarn til: Gi mer undervisning om samisk kultur og historie

**Alternativ 3: Innstilling**

Klassifisere Den nordiske motstandsbevegelsen som en terrorbevegelse og forby den

**Alternativ 4: Innstilling**

Ikke si noe om å forby DNM

**Voteringsorden**

Holocaust-benektelse

F2

Alternativ 1 (A1) mot 2 (A2)

F3

F21

Samisk i skolen

F7

F12

F26

Den nordiske motstandsbevegelsen

Alternativ 3 (A3) mot 4 (A4)

F13 mot F24

(F13/F24)!

F4  
 F5  
 F6  
 F8  
 F9  
 F10  
 F11 mot F25  
 (F11/F25)!  
 F14  
 F15  
 F16  
 F17  
 F18  
 F19  
 F20  
 F22  
 F23  
 F1

### Votering

Antall stemmeberettigede: 20

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F1	Vedtatt	20	0	0
F2	Vedtatt	12	7	1
A1	Falt mot A2	6	13	1
A2	Vedtatt	13	6	1
F3	Vedtatt	20	0	0
F4	Vedtatt	11	9	1
F5	Vedtatt	15	4	1
F6	Vedtatt	16	4	0
F7	Falt	12	8	0
F8	Vedtatt	19	1	0
F9	Vedtatt	16	4	0
F10	Vedtatt	20	0	0
F11	Foreslått trukket	-	-	-
F12	Vedtatt	12	8	0
F13	Foreslått trukket	-	-	-
F14	Vedtatt	19	1	0
F15	Falt	8	12	0
F16	Vedtatt	19	0	1
F17	Vedtatt	19	1	0
F18	Vedtatt	16	4	0
F19	Falt (etter 2x stemmelikhet og et innlegg for og imot)	3	17	0
F20	Foreslått trukket	-	-	-
F21	Vedtatt	10	8	2
F22	Falt	6	14	0
F23	Falt	4	16	0
F24	Falt	8	11	1

A3	Falt mot A4	2	18	0
A4	Vedtatt	18	2	0
F25	Vedtatt	20	0	0
F26	Vedtatt	11	9	0

Slutt for dagen (Lørdag, 17:45)

---

Start for dagen (Søndag, 09:00)

## 26 Politisk uttalelse: Vi trenger strengere krav til Nord-Norgebanen

Victoria Sundt Gaarder innleder.

### Debatt

#### Forslag til vedtak (vedtak i rosa)

##### F1: Innstilling

Den politiske uttalelsen vedtas slik den foreligger.

##### F2: Signert Victoria Garder, Troms og Finnmark (Tilleggsforslag, Nytt kulepunkt)

Utforske muligheten for å etablere en kystlinje i Nord-Norge som en alternativ reisemåte til fly.

##### F3: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Endringsforslag kulepunkt 2)

Kun gå inn for å bygge strekningen Fauske-Narvik dersom Nordlandsbanen først er elektrifisert.

##### F4: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Tilleggsforslag, nytt punkt)

Utelukke alternativet «østre korridor», og ved utbygging velge «vestre korridor»

##### F5: Signert Peter Struthers, Rogaland (Tilleggsforslag, nytt punkt)

Stille krav om at samiske rettigheter ikke blir trua av Nordnorgebanen, og sikre at Sametinget blir siste beslutningsinstans for trasévalg

##### F6: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Helhetlig endringsforslag)

Ny tittel: Nei til Nord-Norgebanen

Bygging av Nord-Norgebanen vil i praksis bety å gjøre omfattende naturinngrep uten de store gevinstene. Det blir i tillegg svært kostbart for samfunnet. Jernbanen vi allerede har lider av et stort vedlikeholdsetterslep, og det er fortsatt viktige linjer som er dieseldrevne. Samtidig ser vi større kundegrunnlag for utbygging av skinnekapasiteten i andre landsdeler. Vi kan kutte mer utslipp med de samme pengesummene uten å gjøre nye naturinngrep i stor skala.

#### Grønn Ungdom vil:

- Gå imot planer om å bygge Nord-Norgebanen
- Bevilge store summer til å minske vedlikeholdsetterslepet på eksisterende jernbane

- For alvor sette i gang elektrifisering av dieseldrevne linjer som Rørosbanen og Nordlandsbanen, med batteridrevne tog som alternativ

### **F7: Signert Simon Capsmun Hotvedt, Vestfold og Telemark (Strykingsforslag)**

Stryke kulepunkt 3: "Stille krav om at Nord-Norgebanen skal bidra minst like mye til miljøvennlig persontransport som til frakt av gods."

#### **Voteringsorden**

F2  
F3  
F4  
F5  
F7  
F6  
F1

#### **Votering**

Antall stemmeberettigede: 20

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F1	Vedtatt	18	1	1
F2	Vedtatt	19	1	0
F3	Falt	8	9	3
F4	Falt	4	10	6
F5	Vedtatt	17	3	0
F6	Falt	4	14	2
F7	Vedtatt	13	5	2

## **27 Politisk uttalelse: Naturpolitikk for 2020-tallet**

Andreas Moksnes fra politisk utvalg for klima og natur innleder.

#### **Debatt**

#### **Forslag til vedtak (vedtak i rosa)**

**F1: Den politiske uttalelsen vedtas slik den foreligger.**

#### **F2: Signert Nora Erland, Agder (Endringsforslag kulepunktene)**

Endre fra "Utrede Norges første nasjonalpark med et helhetlig økosystem med permanente bestander av store rovdyr, og etablere et stort verneområde hvor høsting, jakt eller fiske ikke er tillatt." til: "Opprette Norges første nasjonalpark med et helhetlig økosystem med permanente bestander av store rovdyr, og etablere et stort verneområde hvor høsting, jakt eller fiske ikke er tillatt".

#### **F3: Signert Jenny Riise, Vestland (Tilleggsforslag kulepunkt 1)**

Klimarådet skal ha politisk makt

#### **F4: Cathinka, Anna Louise, Even, Viken (Endringsforslag, kulepunkt 1)**

Endre første setning til: "Innføre et totalforbud mot vannscooter, slik at hensyn til plante-, dyre-, og friluftslivets interesser settes først." Slik at punktet blir: "Innføre et totalforbud mot vannscooter, slik at hensyn til plante-, dyre-, og friluftslivets interesser settes først. Skjerpe håndhevingen av eksisterende regler knyttet til ferdsel med snøscooter, slik at

hensyn til plante-, dyre-, og friluftslivets interesser fortsatt ivaretas."Fra: Endre reglene for ferdsel med vannscooter til å kun tillate nytteformål, ikke fornøyleskjøring, slik at hensyn til plante-, dyre-, og friluftslivets interesser settes først. Skjerpe håndhevingen av eksisterende regler knyttet til ferdsel med snøscooter, slik at hensyn til plante-, dyre-, og friluftslivets interesser fortsatt ivaretas.

### Voteringsorden

F2  
F3  
F4  
F1

### Votering

Antall stemmeberettigede: 20

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F1	Vedtatt	20	0	0
F2	Falt	9	11	0
F3	Falt	9	11	0
F4	Falt	6	14	0

## 22 Godkjenning av regnskap

Generalsekretær Miriam Langmoen innleder.

### Debatt

*Forslag til vedtak (vedtak i rosa)*

**F1: Innstilling**

Landsstyret godkjenn regnskapet.

**F2: Signert Miriam Langmoen, generalsekretær (til sakens gang)**

Landsstyret tar stilling til å godkjenne regnskapet gjennom en epostvotering neste uke.

### Voteringsorden

F1/F2  
F1/F2!

### Votering

Antall stemmeberettigede: 20

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F1	Vedtatt	18	2	0
F2	Falt for F1	9	11	0

## 20 Valg av forberedende redaksjonskomite

Generalsekretær Miriam Langmoen innleder.

### Debatt

### **Forslag til vedtak (vedtak i rosa)**

#### **F1: Innstilling**

Landsstyret innstiller på at det er maksimalt skal behandles 5 politiske uttalelser på GULM

#### **F2: Innstilling**

Det skal etterstrebnes at uttalelsene som behandles på GULM skal være utformet i tråd med Grønn Ungdoms mal for politiske uttalelser, samt møte minst ett av disse kriteriene:

- a. Den politiske uttalelsen er et viktig innspill/avklaring i forbindelse med MDGs programprosess
- b. Den politiske uttalelsen er dagsaktuell og medievennlig

#### **F3: Innstilling**

Forberedende redaksjonskomité skal innstille på hvilke politiske uttalelser som er skal behandles på GULM, samt gjøre endringer i saksframlegg og uttalelestekst som ikke er meningbærende (redaksjonelle endringer)

#### **F4: Innstilling**

Den forberedende redaksjonskomitéen består av Tobias Oftedal Stokkeland (leder), Nora Selnæs (medlem) og Emily Ann Mercer (medlem).

### **Voteringsorden**

F1  
F2  
F3  
F4

### **Votering**

Antall stemmeberettigede: 20

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F1	Vedtatt	19	0	1
F2	Vedtatt	20	0	0
F3	Vedtatt	20	0	0
F4	Vedtatt	20	0	0

## **19 Dagsorden/møteregele til GUs landsmøte**

Generalsekretær Miriam Langmoen innleder.

### **Debatt**

### **Forslag til vedtak (vedtak i rosa)**

#### **F1: Innstilling**

Landsstyret innstiller på dagsorden slik den foreligger.

#### **F2: Innstilling**

Landsstyret innstiller på møteregele slik de foreligger.

## Voteringsorden

F1

F2

### Votering

Antall stemmeberettigede: 20

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F1	Vedtatt	18	0	2
F2	Vedtatt	20	0	0

## 13 Orientering fra valgkomiteen

Elisabeth Nilsen, valgkomiteleder innleder.

## 17 GUs delegater på MDGLM

Tobias Stokkeland, sentralstyremedlem innleder.

### Debatt

#### Forslag til vedtak (vedtak i rosa)

##### F1: Innstilling

Det innstilles til landsmøtet at Grønn Ungdom skal sende inn vedtektsendningsforslag til MDGs § 7.4, om å øke størrelsen på GU-delegasjonen på MDGLM til 18. Det totale antallet delegater skal tilsvarende økes med 6, slik at ikke MDGs fylkeslag eller andre organer får færre landsmøtedelegater etter endringen.

##### F2: Innstilling

Det innstilles til landsmøtet at Grønn Ungdom skal sende inn vedtektsendningsforslag til MDGs § 7.4, om å knytte antall delegater Grønn Ungdom får til MDGs landsmøte til Grønn Ungdoms medlemsmasse, på lik linje med MDGs lokallag.

## Voteringsorden

F1/F2

F1/F2!

### Votering

Antall stemmeberettigede: 20

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F1	Vedtatt	18	1	1
F2	Falt for F1	0	19	1

**Møtet heves søndag kl. 13:29**

*Deretter møtekritikk*

Vennlig hilsen

Rauand Ismail  
Referent  
*Oslo, 15. november 2020*